

МАЛО ЧТО ЛИ КАРАБАХА?

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ПЕЩЕРНОМ СЕПАРАТИЗМЕ

Провокации бывают разные — в виде слухов печатных изданий, сообщений по радио и телевидению. В редакцию «Патриота» почта доставила пакет весьма любопытных и насквозь провокационных документов.

Что же они из себя представляют? Это прежде всего брошюрка (8 страниц убогостого текста). Название — «Историческая справка». Автор — Ф. Шелов-Коведяев, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института истории России АН Российской Федерации.

Кроме «Исторической справки» — несколько протоколов заседания Инициативной группы армянского национально-освободительного фронта Северного Кавказа. Обращения к генеральному секретарю ООН Бутросу Гали, к сенатору США, к президенту РФ Борису Ельцину, президенту Армении Левону Тер-Петросяну, призыв ко всем армянам, проживающим за пределами Армении.

Суть затеянного довольно четко изложена в «Исторической справке» (указывается на обложке издательство «Арцах», г. Степанакерт — 1992 г.). В ней, в частности, говорится, что «истинным полноправным хозяином северокавказских, ростовских и армавирских земель являются армяне. По сути дела здесь находилась Северная Армения. И как ни горестно, но надо констатировать, что русские и другие национальности, живущие на этих территориях, — пришельцы или изгон... А пока мы можем сделать жестокий, но логический вывод. Русские должны вернуть земли Северного Кавказа, Ростова, Армавира его исконным владельцам или согласиться жить на территориях, которые неизбежно войдут в состав великой Армении».

Словом, Армения от моря до моря, от Азовского до Каспийского?

А пока что новоявленные пещерные экстремисты или же провокаторы, действующие от их имени, в обращении к президенту России пишут:

«Законы России не препятствуют созданию автономий малочисленных народов. Как Вам, Ваше Превосходительство, известно, в Ростовской области, Ставропольском и Краснодарском краях испокон веков проживают сотни тысяч армян, а за последнее время нас здесь стало еще больше».

Итак, они требуют автономии как первый шаг. А там будет видно.

Указанные экстремистские подстрекательские листки рассылаются не только по

редакциям. Как стало известно, 2000 экземпляров опасного материала было изъято в Ростове-на-Дону у одного из проводников поезда Баку—Москва. Так что фальшивку распространяют довольно активно.

Средств на это не жалеют. Если верить «протоколам» заседаний Инициативной группы, на создание фронта зарубежной армянской диаспорой выделено 21,5 млн рублей и 562,4 тыс. долларов.

Усилия «фронта», значится в документах, направляются на подготовку боевиков, обучаемых иностранными инструкторами, в том числе и методом ведения «тайной» войны. Местные ячейки фронта предусматривается снабжать оружием и другими средствами защиты, а также будет практиковаться посылка в наиболее трудные места фиданнов.

Кстати, предусмотрено было приглашение на первое учредительное собрание почетных гостей. Даже фамилии названы: Г. Шахназаров, Е. Боннэр, К. Брутенц, С. Ситарян, С. Капутикян, З. Балаян, Ш. Азнавур и другие.

Так кто же стоит за этой провокацией? Действительно ли имеют к ней отношение названные в этих бумагах председатель заседания инициативной группы фронта А. Мелик-Тевосян и секретарь заседания А. Агабабян? Или их имена искусственно пристегнуты к этим фальшивкам?

Скажем, Федор Вадимович Шелов-Коведяев решительно отмежевался от авторства «Исторической справки», под которой поставлена его подпись. По заявлению народного депутата, это явная фальсификация, подобного «труда» он никогда не писал.

Судя по всему, цель всех этих провокационных публикаций, в массовом порядке рассылаемых по городам и весям Северного Кавказа, Ростовской области, Краснодарского и Ставропольского краев, разжечь межнациональные конфликты, посеять недоверие между народами.

Кому-то мало, видимо, крови и слез Карабаха. И экстремистам не метается мутить воду и что-то в ней поймать, разжечь костер и погреть на нем руки. Так неужели же они будут безнаказанно творить свое черное дело? Доколе?

И еще. Беря в руки подобную макулатуру, будьте особенно бдительны!

Дмитрий КАРНАЧЕВ,
газета «Патриот», № 9.

ОТ РЕДАКЦИИ. Это уже становится системой — распространять, где только возможно, провокационные материалы об армянах, приклеивать им ярлык «экстремистов», которые постоянно зарятся на чужие земли, чужое добро, дабы вызвать к ним откровенно негативное отношение тех наций и народностей, среди которых армяне живут, трудятся, благоденствию которых способствуют.

Кто же занят этой страшной провокацией, рассчитанной на то, чтобы посеять на Северном Кавказе, в республиках Центрального Кавказа ядовитые семена национальных раздоров, кто испытывает животную ностальгию по кровавым армянским погромам? Те, конечно, кому это выгодно! Выгодно в политическом и военно-стратегическом отношении.

Наша газета уже не раз обращалась к этим провокациям и недвусмысленно указывала адрес провокаторов. Этим неблагоприятным делом заняты военно-политические круги Азербайджана, которые, по выражению автора материала Д. Карначева, разжигают костер межнациональных конфликтов, греют на нем руки, безнаказанно творят свое черное дело.

А что же мы? Какие меры разоблачительного характера принимают против подобных провокаций официальные власти Армении? По существу — никаких. Наше слово, наша правда остаются неизвестными для народов тех регионов, где азербайджанская пропаганда распространяет ложь и клевету об армянском народе. Мастера политической провокации из Азербайджана руководствуются апробированным методом: если врать, то по-крупному! Однако идеологические службы Армении, явно недооценивая опасность подобных провокаций, не удосужатся использовать против них даже те возможности, которыми располагают.

А между тем разоблачение клеветы, распространяемой азербайджанскими эмиссарами, — дело чрезвычайной важности: речь идет о национальной чести и безопасности многих наших соотечественников, проживающих в так называемом ближнем зарубежье. Именно здесь, в этих регионах, следует широко использовать прессу, радио и телевидение для разоблачения гнусных политических фальшивок, с помощью которых идеологи-армянофобы пытаются скомпрометировать нас перед лицом международной общественности.

Думается, что депутаты Верховного Совета Армении серьезно займутся этим вопросом и потребуют от официальных властей республики конкретных мер по разоблачению антиармянских провокаций.